CORRECTION DU TRAVAIL DES CM2 DE JEUDI 26 ET VENDREDI 27
 « Les bons moments ne tombent pas du ciel, mais nous les créons nous-mêmes ; ils sont enfermés dans nos cœurs. » Dostoïevski

FRANÇAIS : recopier les exercices dans le cahier du jour en veillant à bien présenter comme en classe.
GRAMMAIRE
Transformer les adjectifs qualificatifs des GN en complément du nom. Exemple : le drapeau français = le drapeau de la France
Un enfant asiatique  >>>……un enfant d’Asie………………………………
Une spécialité savoyarde  >>>……une spécialité de Savoie…………………………………

Un gaz inodore  >>> …………un gaz sans odeur……………………………………….

Un bracelet métallique  >>>………un bracelet en métal……………………………………..
Une journée estivale  >>>…………une journée d’été………………………………………..

Un soir pluvieux  >>>………………un soir de pluie…………………………………..
Le massif alpin  >>>…………le massif des Alpes…………………………………………..
CONJUGAISON

LE FUTUR

Conjuguer les verbes entre parenthèses au futur

Les Bleus (devoir) battre  l’équipe adverse pour atteindre la finale.

Les Bleus devront battre l’équipe adverse pour atteindre la finale.

On (prendre) le train à la gare de l’Est.

On prendra le train à la gare de l’Est.

Nous (répondre) au téléphone en ton absence.
Nous répondrons au téléphone en ton absence.

Je (défendre) mon idée avec énergie.

Je défendrai mon idée avec énergie.

Vous (vouloir) sûrement prendre une douche après le sport.

Vous voudrez sûrement prendre une douche après le sport.

Tu (faire) un exposé sur Voltaire.

Tu feras un exposé sur Voltaire.

DICTEE

Dans le texte ci-dessous, choisis le mot qui convient parmi les deux propositions qui sont faites.
CETTE / CET estampe  EST / ET l'œuvre  la  plus   CONNU / CONNUE  de Hokusai,   dans LAQUEL / LAQUELLE  l'utilisation du   bleu    de   Prusse RENOUVELAIT / REVOUVELAIS le
 LANGAGE / LANGUAGE de    l'estampe   japonaise.


La   CONPOSITION / COMPOSITION  de    La   Vague,  modèle  de  l'estampe    japonaise TRADITIONNELLE / TRADITIONNEL, lui  AT VALU / A VALU  un
 SUXCES / SUCCES    immédiat
  au
  Japon,   puis en    Europe,   où   elle  A ETE / A ETAIT une des   SOURCE / SOURCES d'inspiration  des  Impressionnistes.

Explication du choix des mots : 

Cette ………………..parce que estampe est nom commun féminin

Est …………………parce que c’est le verbe être au présent à la 3ème personne du singulier, on peut le remplacer par était pour être sûr.

Connue …………………..parce que l’adjectif s’accorde avec le nom ; ici, c’est œuvre (nom commun féminin singulier)

Laquelle ……………..est un pronom qui remplace un nom féminin, ; ici œuvre donc écrit avec « lle ».

Renouvelait …………….parce que le verbe s’accorde avec le sujet, ici, l’utilisation, 3ème personne du singulier à l’imparfait.

Langage……………….sans le u car la lettre « g » se prononce déjà [g] devant un a.

Composition………….avec un « m » devant le « p » selon la règle du « n » devient « m » devant « m,b,p »

Traditionnelle ………..au féminin car l’adjectif s’accorde avec le nom auquel il est rattaché, ici, estampe, nom commun féminin singulier.

A valu …………..passé composé de valoir (plus difficile !) le verbe avoir conjugué au présent pour former le passé composé s’accorde avec le sujet « l’estampe », 3ème personne du singulier.

Succès ………………..à savoir par cœur, mais surtout à bien prononcer [suksé] qui justifie les deux « c ».

A été ………….verbe être au passé composé à la 3ème personne du singulier « été » est le participe passé du verbe être.
Sources …………………on parle bien d’une source mais une parmi plusieurs et  suivant l’article pluriel « des » donc une obligation de l’écrire au pluriel.

ORTHOGRAPHE 

Les accents sur le « e »

Exercice : 

Compléter les mots avec « é » ou « è ».

La sorci è…..re      a jet é…..      un sortil…è..ge      à la f…é..e.

Une sir è…..ne     …é..merge de l’…é..cume, quelle beaut… é.. !

La col…è..re et le d…é..goût sont des     …é..motions  n…é..gatives.

La ch…è..vre est revenue prisonni…è..re dans son pr…é…  .

COMPREHENSION DE LECTURE

Lire le documentaire et répondre aux questions données : au pays du fromage
MATHEMATIQUES   : écrire le numéro de l’exercice donné dans le cahier sans recopier la consigne et bien copier les calculs quand il y en a.

NUMERATION
N°1p40 et n°11p41
N°1P40

2 < 2,3 < 3




10 < 10,002 < 11

0 < 0,98 < 1




1 < 1,126

2 < 2,45 < 3
N°11p41

24,4 …………24




23,98 …………….24

35,7 ………..36




17,494……………17
GEOMETRIE
Les triangles

Répondre aux questions du « cherchons ensemble » p122

Lire le « je retiens ».

a) les triangles rectangles sont de couleur rouge ; on les nomme triangle rectangle parce ils ont trois côtés et un angle droit.

b) Le triangle équilatéral est de couleur bleue ; c’est un triangle à trois côtés de même longueur.

c) Le triangle isocèle est de couleur jaune ; il se nomme ainsi parce qu’il possède trois côtés et deux côtés sont de même longueur.

d) On peut voir encore deux autres triangles de couleur verte ; ils sont nommés triangles quelconques.

Pour faire ces découvertes, j’ai eu besoin d’une règle graduée, d’un compas et d’une équerre.

La règle graduée permet de mesurer les longueurs des côtés. Le compas sert à comparer les longueurs et l’équerre permet de vérifier les angles droits.

PROBLEME

N°13p197 (c’est un problème à plusieurs étapes. N’oublie pas de faire un schéma, d’écrire les opérations de calcul et de rédiger la phrase pour répondre.)

  
[image: image1.jpg]


 la boite vide = 25g (les bonbons sont à côté !)

Première étape : 

Je convertis les hg en g pour faciliter les calculs

2,56 hg se lit aussi 2hg et 56 g donc 2hg = 200g + 56 = 256g

Deuxième étape : 

Pour trouver la masse des bonbons, je soustrais 25 à 256 ……….. 256 – 25 = 231

Il y a donc 231g de bonbons dans la boite.

Je vérifie : 231g + 25g = 256g  = 2,56hg

CALCUL MENTAL

Faire la deuxième pyramide d’additions. (en 2 minutes si cela a convenu pour la première pyramide, enlever par tranche de 15 secondes si l’élève est très rapide ou ajouter par tranche de 15 sec si l’élève en a besoin)

Correction du bas vers le haut
Trottinette : 22+31=53
54+32=86

36+13=49

Vélo : 23+14=47

15+30=45

32+25=57

38+21=59

Moto : 13+15=28

27+32=59

65+33=98

50+37=87

Train : 55+43=98

63+16=79

54+15=69

65+32=97

Formule1 : 27+22=49

36+21=57

72+21=93

27+42=69

Avion : 82+13=95

46+32=78

58+31=89

Fusée : 74+25=99

PETIT JEU COMPLEMENTAIRE : des rébus
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Riz – un – nœud – cerf – deux – cou – rire

Ile – faux – part – tir – a – poing   

=

Rien ne sert de courir, il faut partir à point ! (Le lièvre et la tortue )
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La- raie – z– on – du – plus – fort

Haie – toux – jour – lame – haie – yeux  - r

La raison du plus fort est toujours la meilleure. (« le loup et l’agneau »)
Deux morales de fables, une sur les lignes bleues, une sur les lignes roses.

A toi de jouer maintenant : invente un rébus avec une autre morale de fable de ton choix.

HISTOIRE

Répondre aux questions du document sur la Première Guerre Mondiale intitulé « une guerre totale ». on copiera la leçon lundi.

CORRECTION QUESTIONS HISTOIRE
1) Extrait N°1 de la lettre : « certaines femmes ..[…], à l’usine […] dans les campagnes »  associé aux documents intitulé « femmes remplaçant les hommes aux champs 1917 »  et aussi « grand atelier d’usinage et de montage »

Extrait N°2 de la lettre : « Tout est mesuré » associé au document « tickets de rationnement »

Extrait N°3 de la lettre : « […] ton ami Henri a perdu ses jambes […] il s’est fait amputer. Associé au document intitulé » « photographie du premier invalide de guerre ».

2) Les femmes restées à la maison, doivent tout assumer : la tenue de la maison, l’éducation des enfants, le rationnement alimentaire (on ne peut pas tout acheter facilement, on ne peut pas avoir tous les aliments dans la quantité qu’on désire), des travaux à la ferme (labour, moisson, récolte) pour celles qui vivent à la campagne et devenir ouvrière d’usine (principalement les usines d’armement (pour soutenir les militaires partis au front)
3)  - exode

· bombardement

· séparation des familles

· blessures des maris, frères, fils, amis

· travail inhabituel (usine, champs)

· école dans les caves

· rationnement alimentaire

· courrier à envoyer pour soutenir le moral des soldats

    4) La France a lancé un emprunt auprès des particuliers : c'est-à-dire que tous sont invités à prêter de l’argent à l’Etat pour qu’il puisse équiper les soldats (uniforme, armes, munitions) et les soigner, et les nourrir. Tout cela coûte beaucoup d’argent et en temps de guerre, les états en ont plus besoin.

VENDREDI 27 MARS 2020
Il est possible de copier la citation dans son cahier du »Trésor des mots ». 
 Se souvenir des bons moments passés entre amis, est le plus beau voyage que l'on puisse faire.

FRANCAIS

GRAMMAIRE

Le complément d’objet direct

Indique dans les phrases suivantes si le groupe de mots en gras est sujet ou COD (penser aux questions que l’on se pose pour trouver la fonction des groupes de mots)

Ce village accueille de nombreux visiteurs.      >>> COD de « accueillir », on peut poser la question ce village accueille qui ? ou accueille quoi ?
Sous les arbres règne une fraîcheur agréable.    >>> sujet de « régner », on peut écrire une fraîcheur agréable règne sous les arbres ; on se pose la question qui est-ce qui règne ? c’est une fraîcheur agréable qui règne.
L’accident a bloqué la circulation.   >>>COD de « bloquer », on pose la question « l’accident a bloqué quoi ?
Sous le pont passe une péniche.   >>> sujet de « passer », on peut écrire une péniche passe sous le pont. On pose la question, qu’est-ce qui passe sous le pont ? C’est ubne péniche qui passe.
Des châtaignes ? Tu manges des châtaignes ?  >>> COD de « manger », même si le GN est seul, il est associé au verbe manger, c’est le sens qui nous donne la réponse ; on pose la question : tu manges quoi ?
CONJUGAISON
Le futur

Transposer le texte suivant :

Je suis journaliste. Je voyage dans le monde entier à la recherche de sujets intéressants. Un photographe m’accompagne tout le temps. Je publie des articles dans de nombreux journaux. Nous sommes témoins d’événements extraordinaires.

Je n’ai pas peur des dangers. Mon métier est passionnant !

Je serai journaliste. Je voyagerai dans le monde entier à la recherche de sujets intéressants. Un photographe m’accompagnera tout le temps. Je publierai des articles dans de nombreux journaux. Nous serons témoins d’événements extraordinaires. Je n’aurai pas peur des dangers. Mon métier sera passionnant !
VOCABULAIRE

Les synonymes de dire

Classer les synonymes de dire en fonction de la manière de parler

Vociférer / chuchoter / hurler /  murmurer / crier / s’égosiller

Verbes synonymes de dire qui font référence à un faible volume de la parole : 

…chuchoter / murmurer / ……………………………………………………………………………….

Verbes synonymes de dire qui font référence à un fort volume de la parole : 

……vociférer / hurler / crier / s’égosiller………………………………………………………………….

ORTHOGRAPHE

LES HOMOPHONES GRAMMATICAUX SE/CE

Choisir l’orthographe correcte.

Léa (se/ce) connecte une heure par jour pour l’école à la maison.

Léa se connecte une heure par jour pour l’école à la maison.

(se/ce) film (se/ce) déroule en Alaska.

Ce film se déroule en Alaska.

Sofiane a résolu (se/ce) problème sans (se/ce) faire aider.
Sofiane a résolu ce problème sans se faire aider.

Marie (se/ce) lève tôt et (se/ce) couche tard, elle aime (se/ce) rythme de vie !

Marie se lève tôt et se couche tard, elle aime ce rythme de vie !
DICTEE
La Vague
Une énorme vague bleue s’élève en arc de cercle sur la gauche. Son écume rappelle les griffes d’un monstre. Elle dévore plus de la moitié de la gravure. On voit trois bateaux de pêche qui chavirent dangereusement sur la mer.

Derrière, le célèbre Mont Fuji-Yama se détache sur le ciel tourmenté de la tempête. Ce volcan, l’emblème du Japon est considéré comme sacré. Il semble pourtant fragile à côté des colères de la planète.
MATHEMATIQUES

GRANDEURS ET MESURES
Révision du périmètre. Faire les deux exercices suivants.
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Numéro 4 : 
Carré ABCD côté 5 mm  périmètre 20 mm ou 2 cm

Carré EFGH côté 300 cm périmètre 1200 cm ou 12 m

Carré IJKL  côté 10,5 cm périmètre 42 cm  ou 0,42 m

Carré MNOP côté 3 cm périmètre 12 cm

Numéro 5

Rectangle ABCD
longueur 12 m
largeur 8 m 

demi-périmètre 12+8=20m






Périmètre : (2X12) + (2X8) = 20 X 2 = 40m

Rectangle EFGH
longueur 20 cm
largeur 15 cm
demi-périmètre 20+15=35






Périmètre : (2 X 20) + (2X15) = 35 X 2 = 70 cm

Rectangle IJKL
longueur 90cm
largeur 45cm
demi-périmètre 90+45=135






Périmètre : (2X90) + (2X45) = 135 X 2 = 270cm = 2,7 m

Rectangle MNOP
longueur 180cm
largeur 70cm
demi-périmètre 180+70






Périmètre : (2X180) + (2X70) = 250X2 = 500cm ou 5m
CALCUL DE VITESSE 
Faire la troisième pyramide d’additions. (en 2 minutes si cela a convenu pour la première pyramide, enlever par tranche de 15 secondes si l’élève est très rapide ou ajouter par tranche de 15 sec si l’élève en a besoin)

Trottinette : 43+26=69

45+23=68

63+26=89

Vélo : 53+32=85

75+23=98

32+65=97

38+21=59

Moto : 46+22=68

67+12=79

19+50=69

23+56=79

Train : 55+43=97

13+56=69

24+72=96

75+21=96

Formule 1 : 27+52=79

36+22=58

72+16=88

25+43=68

Avion : 71+18=89

42+37=79

29+61=90

Fusée : 14+75=89

NUMERATION

n°7p42 (petit conseil (transforme dans ta tête dans la même forme mathématique)

3/1000  <  0,12  parce que 3/1000 = 0,003 et 0,003 < 0,12
0,8  >  24/100  parce que 24/100 = 0,24 et 0,8 > 0,24
3 + 9/10  >  2+0,12  parce que 3,9  >  2,12

13 + 0,09  <  13 +45/1000  parce que 13,09  <  13,045
3/10 + 9/100  <  4,2  parce que 0,39 < 4,2

ANGLAIS

A partir du livre adapté de « Robinson Crusoe » de Daniel Defoe et de l’enregistrement, réponds aux questions qui suivent : 

What is the man’s name ? His name is Robinson Crusoe  /  The man is Robinson Crusoe  /  He is Robinson Crusoe.
How old is he ? He is 27 (years old).
What is the problem  on the boat ? There is a tornado and the baot sinks.
How is the weather the next morning ? it is sunny (the next morning.)
Where is Robinson Crusoe ? He is on a desert island.
EPS                        

Au choix : 

Petit randori comme appris à l’école contre son frère ou sa sœur, papa ou maman. 

A genoux, sur le tapis, s’attraper par les bras ou les épaules et essayer d’immobiliser son adversaire. Chaque randori dure 1 min 30.

Ou séance de gainage et abdos : 12 exercices de 30 sec. 

A vos baskets, tenues de sport et bouteille d’eau.

